

29所学校全部建成!

“支教奶奶”周秀芳把宁波爱心送到湖南小山村

9月23日上午,湖南省怀化市溆浦县观音阁镇颜家垅村洋溢在一片浓浓的爱心之中,70多个孩子期盼已久的兴华希望小学终于建成投入使用。

“溆浦的明天会更好,孩子们,祝福你们!你们一定要在漂亮的教室里好好学习,将来成为建设国家的栋梁之材。”全国道德模范周秀芳为她深爱的这片土地送上祝福。至此,由她牵线捐建的29所希望小学全部建成,兴华希望小学就是其中一所。

□特派记者 边城雨

学校落成典礼上 两位爱心老人隔空对话

据了解,此次落成的10所希望小学,坐落于统溪河、深子湖、龙潭、均坪、观音阁、沿溪、低庄等7个乡镇,原来的老校舍因年久失修,无法继续使用。宁海“慈善老人”王春文捐赠265万元,捐建其中5所,存希基金创始人宋丽娜捐建2所,本恩根爱心公益平台捐建2所,宁波湖南商会捐建1所。

鄞州区委常委、宣传部部长方飞龙在致辞中说,在周秀芳老师帮扶的溆浦山区,在众多爱心人士的共同努力下,越来越多的孩子有了新的教室,新的校服,新的教学设备,让溆浦的教育事业充满了希望。同时,也希望孩子们能从小立成才之志、怀感恩之情、行致远之路、做有用之材。今后,鄞州、溆浦两地的友谊会更深,爱心之路会越来越宽。

“王老先生,您看到了吗,您捐建的希望小学今天落成了,那么多的小朋友,那么多的好心人都来了!”典礼上,周秀芳上台与91岁的王春文老先生视频连线,这一幕感动了现场许多人。其实,这两位老人的“牵手”,和本报还有一段渊源。今年3月份,王春文老人在本报上看到周秀芳的爱心故事,辗转联系上周秀芳,并一口气捐建了5所希望小学。在向王老先生说了感谢之后,周秀芳激动地说:“是成千上万爱心人士帮助溆浦建了那么多小学,也感谢社会各界支持,这样的力量会推动我在帮扶之路上继续走下去。”

在落成典礼上,还举行了王春文捐赠265万元、宋丽娜捐赠112万元、本恩根及甬帮餐饮协会(团队)捐赠77.25万元、湖南宁波商会捐赠50万元、宁波湖南商会捐赠30万元、鄞州区白鹤街道捐赠15万元的捐赠仪式。

贝跃东、宋丽娜、章勤丰等爱心人士及代表在发言中表达了对周秀芳老师的敬意,并对溆浦教育事业的发展表达美好祝愿。



周秀芳老师答谢社会各界爱心人士。 灰哥 摄

在家门口就有学上 孩子们开心地笑成一朵花

记者在现场看到,刚建成的兴华希望小学一共两层,食堂、教学设施齐全,教室里的课桌椅等也由宁波爱心人士捐赠。

兴华希望小学的向老师告诉记者,兴华希望小学共71名学生,由学前班和一二年级组成,都来自周边的村子。如果没有这所学校,孩子们要跑到很远的地方上学,还要花费家长的精力。现在孩子们在家门口就有学上,别提有多开心了。

“中午娃娃们还能在学校吃餐饭,作为家长可以腾出手来做更多的事,我们从内心感谢这些来自宁波的好心人,帮我们办了一件大事。周秀芳老师,我们早就听说了,她就是我们心中的活菩萨啊!”村民马先生告诉记者。

小雅是学前班的学生,在当天的落成典礼



孩子们在新教室上课

上,她笑成一朵花。她说她不但有学上了,还收到了前来献爱心的叔叔阿姨发的新书包,她表示以后要好好学习,长大了要到宁波工作。

溆浦县教育局相关负责人告诉记者,溆浦是一个农业大县,山区人口多,教育基础设施薄弱。周秀芳和爱心人士的善举,解决了很多孩子上学难的问题。大恩不言谢,他们一定做好本职工作,以回报社会各界爱心人士对溆浦教育事业的厚爱与支持!

“支教奶奶”表示 会在支教路上一直走下去

“我现在身体稍好些了,只要我还能走得动,就会把爱心支教的路一直走下去。”在现场,记者采访了周秀芳老师,她虽然声音嘶哑,有些憔悴,但仍掩饰不住兴奋。

周老师告诉记者,这两天她在溆浦,带领着爱心人士一起走访学校和村子,一直忙到深夜。前天因为晕车,还昏倒在路上。这都不算什么,她最大的愿望就是让孩子们能享受到良好的教育,对于山里的孩子来讲,知识才是改变命运的源泉。看到经过她的努力,这么多孩子有了读书的教室,她最高兴了。

事实上,周秀芳是宁波市鄞州区李惠利小学退休教师。古稀之年远赴贵州、湖南支教,将先进的教学经验送进大山深处;她是“爱心搬

运工”,汇聚长三角上万市民爱心,在湖南溆浦捐建29所希望小学,让400多名贫困生得到结对帮扶,累计捐款物3400余万元;她是“扶贫带头人”,牵头成立爱心基金,精准帮扶溆浦、延边产业脱贫,还在延边和龙成立周秀芳爱心驿站,完成128名贫困学生结对助学,在溆浦创设沪杭甬(鄞州区)研学实践基地。她用大爱情怀为山区孩子点燃了希望之灯,也为扶贫协作搭建了爱心之桥。

“我个人所做有限,我之所以能取得今天的成就,就是因为我背后站着无数个爱心人士,是他们让阳光照到了更多的角落,让更多的人感受到了温暖。在此,我要谢谢他们!”采访结束时,周秀芳说。

北仑三院晨曦志愿者服务 五个月累计服务2.7万人次

本报讯(记者 贺艳 通讯员 孙宇红 俞佳雯)为缓解医院每天上班后人流就诊高峰,从今年4月份开始,北仑区第三人民医院推出“清晨半小时”晨曦志愿者服务项目。每天早晨,志愿者比正常上班时间提早半小时来到医院门诊大厅,协助患者使用自助机办理就诊卡,提供分诊咨询,引导就诊方位等,旨在进一步完善医疗卫生行业的志愿服务体系,改善

患者就医体验,促进和谐医患关系构建。

推出晨曦志愿者服务以来,全院职工参与热情高,每次报名通知一经发出,名额立马被秒杀。目前已有200余名职工加入到志愿服务病患、服务群众的队伍中来。每天早晨都有5名志愿者分别在门急诊、病区等志愿岗点服务。

据了解,晨曦志愿者服务项目实行志愿者服务

积分制,与医德医风考评挂钩。项目启动5个月以来,累计服务27630人次,累计服务时长340小时。

随着医院志愿服务工作的不断完善,晨曦志愿者服务项目已扩展至协助患者和家属使用移动支付,协助患者打印检查报告单,陪送行动不便、年老体弱患者就诊取药,协助患者办理入院手续等,志愿服务项目向更深更广层次发展。